

И пусть весь мир подождёт...

«Областная газета» повторила знаменитый эксперимент Анатолия Рубинова «Меченые атомы»

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Иногда в редакции раздаётся звонок читателя: «Я вам письмо отправлял. Прочли? Давно уже, неделю назад...» С одной стороны — радостно. Способ передать информацию письмом всё ещё жив: кому-то нравится сам процесс написания писем, кому-то просто трудно в силу возраста освоить Интернет, а для кого-то «живые» письма наделяют особой романтикой. Но, с другой стороны, на все подобные звонки неравнодушных читателей мы обычно отвечаем — увы, не получили, видимо, ваше письмо всё ещё в пути. «ОГ» решила проверить — сколько дней (недель?) письма идут до нашей редакции...

В этот же день мы отправили ещё несколько писем в адрес «ОГ» из разных районов Екатеринбургa.

А для остроты эксперимента я попросила своих друзей из нескольких городов страны — Москвы, Санкт-Петербурга, Пскова, Озёрска (Челябинской области) и Тюмени тоже опустить в ящик письма.

Итак, дано: 10 писем — по Екатеринбургa, 20 — по области и 5 — по стране должно прийти на адрес редакции.

Мы бы уже и сами приехали...

За несколько дней до «часа X», когда нужно было опустить письма в почтовый ящик, в редакцию позвонила семья Поповых из Ивделя. Звонили пожаловаться, мол, «Областная газета» приходит к ним не каждый день, а сразу пачкой за всю неделю. «Ясно ведь, звоним не совсем по адресу, дело ведь не в газете, дело — в тех, кто нам её доставляет. Но хотим разобраться», — поясняют подписчики. Так Поповы оказались «в деле», и, узнав условия эксперимента, очень заинтересовались.

Согласно постановлению правительства (см. «Кстати»), письмо Поповых я должна была читать через два дня. Да и вообще, в этот день на меня должен был обрушиться шквал корреспонденции. Но ни одно письмо в установленные сроки не дошло. Первый конверт я получила от наших коллег из Асбеста через три дня. Днём позже пришли два письма, отправленные из разных почтовых отделений в центре Екатеринбургa. Эти письма можно назвать рекомендациями. На пятый день пришло снова два конверта, причём одно из писем — из Байкалово — было заказное.



КСТАТИ

Контрольные сроки пересылки корреспонденции, согласно постановлению правительства РФ от 24 марта 2006 г. № 160:
• На внутригородской территории городов федерального значения, на территории административных центров субъектов РФ — 2 дня.
• Между административным центром субъекта РФ и административными центрами муницип...

Человеческий фактор

«Если что-то важное в письме, то отправляли бы заказным!» — на сей раз сотрудница почты вывалила на меня весь негатив, накопленный за рабочий день. На вопрос, почему же так долго, мне ответили... угадаете что? «Человеческий фактор...» И вообще, такие задержки у нас — редкость. Ждите...
Жду. На тему непредсказуемо долгой доставки писем уже много раз говорили и шутили. Одно из последних выступлений друга имени Чехова на «Камеди клуб» как раз об этом самом человеческом факторе. По сюжету миниатюры человек пытался раздобыть, почему ему тридцать лет шло письмо. Сотрудница почты объяснил задержку примерно так: «Робот не распознал индекс. Отложил письмо в папку с остальными письмами, на которых не разобран индекс. Пришёл специалист по калиграфии, Семён Маркович, он приходит раз в год. Он разобрал индекс, написал адрес, мы уже хотели выслать, но наступил 1984 год. Жаркое ле...

Шпионский роман пишете?

Идея, в общем-то, не нова. Знаменитый журналист «Литературной газеты» Анатолий Захарович Рубинов регулярно проводил эксперимент «Меченые атомы». Рассылал пачки писем по стране, чтобы потом проверить, как работает почта. Соблюдает ли сроки, которые сама себе устанавливает? Мы решили повторить эксперимент Рубинова в наши дни. Для этого обратились к коллегам из СМИ Свердловской области с необычной просьбой — в установленное время опустить в почтовый ящик поблизости от редакции письмо любого содержания. «Шпионский роман пишете?» — предполагали главные редакторы газет. — Столько условностей: в назначенный день, определённый час... Но... просьбу выполнили. В один и тот же день из разных муниципалитетов области на адрес редакции «Областной газеты» отправились письма. И...



На снимке слева — заброшенное воинское захоронение в Каме́нке-Уральском. А со снимком справа связана другая история. Конкретное место захоронения полного кавалера ордена Славы А. Ф. Ситникова найти не удалось, и администрация Сысерти решила установить на кладбище, где, по архивным данным, покоится его прах, так называемый кенотаф — надгробный памятник в месте, которое не содержит останков покойного



А со снимком справа связана другая история. Конкретное место захоронения полного кавалера ордена Славы А. Ф. Ситникова найти не удалось, и администрация Сысерти решила установить на кладбище, где, по архивным данным, покоится его прах, так называемый кенотаф — надгробный памятник в месте, которое не содержит останков покойного

В России будут отмечать День Неизвестного солдата

Станислав БОГОМОЛОВ

Президент Владимир Путин подписал закон об установлении в России 3 декабря новой памятной даты — Дня Неизвестного солдата. Именно в этот день в 1966 году, в знак 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы в Александровский сад. А год спустя у Кремлёвской стены был открыт мемориальный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажжён Вечный огонь.

Очень правильное и своевременное решение, — так прокомментировал появление этой памятной даты вице-премьер правительства области Владимир Романов. — Мемориал в память Неизвестного солдата, а теперь и такая дата — это дань всем погибшим. И слова о том, что война не окончена, пока не похоронен последний солдат — не пустой звук...

Так совпало: 1 декабря, накануне новой памятной даты, в нашей области завершается второй этап работ по поиску захоронений к 70-летию Победы, когда будет завершен их полный учёт и приведение в порядок во всех муниципалитетах. Уже сегодня известно то, что у нас 81 захоронение Героев Советского Союза, 13 — Героев России, 40 — полных ка...

СПРАВКА «ОГ»

В Свердловской области оборудовано 22 мемориала «Вечный огонь». Кроме того, в ходе празднования Дня Победы и в День памяти и скорби в 42 населённых пунктах на 56 мемориальных комплексах вспыхивают Огни Памяти.

В ТЕМУ

С инициативой установления Дня Неизвестного солдата к главе администрации Президента РФ на встрече во Владивостоке обратились представители поисковых отрядов. Идею Сергей Иванов поддержал, депутаты Госдумы внесли законопроект и он был принят парламентом.

валеров ордена Славы. В 18-ти городах области находятся 33 братские могилы, в которых похоронено 3 129 солдат и офицеров, умерших от ран и болезней в госпиталях. Из них шестеро — безымянные солдаты.

А всего на территории области в разные годы установлено более 1 260 мемориальных объектов, посвящённых павшим защитникам Отечества. В ходе осмотра добавились новые. Так, на Ширококоренском кладбище в Екатеринбургe перезахоронили останки трёх летчиков, погибших на Среднем Урале в 1943 году и считавшихся пропавшими без вести. Благодаря нашим поисковикам установлены их имена, проститься с ними приезжали родственники. Открыли памятник Герою России, генералу армии В. П. Дубынину на его родине, в городе Каме́нке-Уральском. В городе Заречном открыт памятник легендарному командующему ВДВ генералу ВфМ Маргелову, в Серове — Герою Советского Союза П.У. Богатырю. Установлены памятники полным кавалерам ордена Славы в Артёмовском — К.Г. Корепанову, в Сысерти — А.Ф. Ситникову, в Алапаевске — В.С. Тафинцеву, в Первоуральске — Н.А. Усманову. Надо сказать, что большинство воинских захоронений и мемориальных объектов находятся или приведены в удовлетворительное состояние. Самых добрых слов заслуживают в этом отношении усилия администрации городов и округов Сухого Лога, Нижнего Тагила, Верхней Пышмы, Красноуральска. Проведение осмотра подтолкнуло муниципалитеты к внесению мемориальных объектов в реестры муниципальной собственности, а значит, и ответственности за них. Так, в Сухом Логе в реестр внесён 21 объект, в Каме́нском го...

родском округе намерены принять на баланс 50 объектов. Но сказать, что всё замечательно, пока нельзя. Например, в Екатеринбургe по сей день не решён окончательно вопрос о судьбе захоронений умерших от ран в госпиталях на территории Иктусского лесопарка. Аналогичная ситуация в Каме́нке-Уральском, где никак не обозначены госпитальные захоронения на территории старого Ивановского кладбища, хотя на то есть архивные подтверждения. Только силами краеведов-любителей начато установление стелы перед входом на старое кладбище. Заглохло дело в Екатеринбургe по увековечиванию памяти Героев Советского Союза А.Х. Ишмухаметова, А.А. Липина, А.П. Шилкова, в Туринске — Героя Советского Союза Е.И. Дубинина, в Красноуральске — полного кавалера ордена Славы М.П. Патрина. В Екатеринбургe так и не определены точные места захоронения Героя Советского Союза П.П. Писелова на Сибирском кладбище и полных кавалеров ордена Славы В.С. Першакова, В.В. Рыбакова на Нижнесисетском погосте, а в Кировграде — полного кавалера ордена Славы А.Н. Брюханова в посёлке Карлушихе. Мёртвые сраму, как известно, не имут. Стыдно должно быть живым. Времени до 70-летнего юбилея Победы осталось немного. Да и только ли в юбилее дело?

Федерация компенсирует расходы на лечение беженцев

Лариса ХАЙДАРШИНА

Правительство России приняло постановление о выделении дополнительных средств тем регионам, которые приняли у себя временных переселенцев с Украины. В 2014 году федеральный бюджет возместит субъектам затраты на медицинское обслуживание людей, бежавших из этой страны.

— В Свердловской области и без принятия этого постановления украинские беженцы получали необходимую медицинскую помощь, — рассказала «ОГ» специалист Территориального фонда обязательного медицинского страхования Елена Денисламова. — В соответствии с 326-м федеральным законом граждан, легально находящихся в нашей стране, имеют право получить бесплатный полис обязательного медицинского страхования и обращаться с ним в больницы и поликлиники. То число граждан Украины, которое сегодня находится в регионе, по сравнению со всем свердловским населением чрезвычайно мало. Тем более что они рассредоточены по разным муниципалитетам области. Затраты на оказание медицинской помощи временным переселенцам не так велики, как можно подумать, и региону они по силам.

В областном минздраве в ответ на наш вопрос о медицинской помощи временным переселенцам сообщили, что жалоб на неадекватную медицинскую помощь беженцам с Украины не поступало. А значит, местные больницы неплохо справляются с обращениями. И речь не только о лечении ОРВИ или хронических заболеваний, таких, как диабет. Большим беженцам проводят и хирургические операции, и современную диагностику. Больше того, детям ставят все положенные по календарю прививки (а дети — четвертая часть прибывших).

— Прививки получают и взрослые, — рассказала «ОГ» Елена Артамонова, заведующая оргметодотделом городской больницы Полевского. Этот муниципалитет принял у себя бежавших с Украины жителей. — В нашем пункте временного размещения живут 112 граждан Украины, в том числе 26 детей. 22 ребёнка и 83 взрослых уже получили прививки. Всё это делается для беженцев бесплатно.

И теперь за эти затраты Свердловская область сможет получить компенсацию из федерального бюджета. Медики говорят, что новым пунктом государство признало значимость работы с временными переселенцами. А кроме того, на высоком уровне закрепило их социальные права. Для почти семи тысяч человек, прибывших на Средний Урал из мест, где сейчас идёт война, это жизненно важно.

ЕСЛИ ПИСЬМО ЗАДЕРЖАЛИ

На официальный запрос «Областной газеты» по поводу задержки письменной корреспонденции мы получили разъяснение от «Почты России»: как поступать, если ваше письмо слишком долго находилось в пути.

«Каждый случай задержки письменного отправления необходимо рассматривать индивидуально. В управлении Федеральной почтовой связи действует Группа по работе с обращениями, специалисты которой готовы оказать помощь и предоставить всю информацию по отслеживанию, розыску почтовых отправлений. Телефоны Группы — 356-78-30, 371-10-22, 359-89-04 (код города 343).

Стоит отметить, что возможно отследить движение только регистрируемого почтового отправления.

Если отправление доставлено с нарушением сроков, то клиент имеет право в соответствии с действующими правилами оказания услуг почтовой связи предъявить оператору связи претензию (в том числе в случае повреждения упаковки почтового отправления). Претензии предъявляются в письменном виде, к претензии прилагается квитанция об отправке (чек) и свидетельства о неисполнении или ненадлежащем исполнении оператором почтовой связи обязательств. Срок рассмотрения претензии составляет — 5 дней (для письменных отправлений), пересылаемых в пределах одного населённого пункта) и 2 месяца (в отношении всех других внутренних почтовых отправлений). Выплата денежных средств в счёт возмещения вреда производится оператором почтовой связи не позднее 10 дней со дня признания претензии».

АНЕКДОТ В ТЕМУ. Если отправить семена «Почтой России», то придёт урожай.

Рассохся клей на марке, марка отпала. Потом ещё несколько лет, всё потерялось. Потом — ремонт. Нашли конверт, нашли марку. О! Это же марка от этого конверта! Наклеили, уже отправлять... Развалился Союз! Потом 1998 год, кризис, вышел «Виндоус Икс-Пи», нужно робота переделывать. Потом снова нашли письмо, отправили в ваше отделение, оно уже дошло, почтальон забрал, положил в сумку, понёс к вам, дошёл до дома, уже почти положил конверт в почтовый ящик... Но тут сбояла Россия не вышла из группы на Евро-2012! Он записал. Через три месяца в вытрезвителе нашли сумку, там письмо...»

Смешно и, конечно, здесь есть доля художественного преувеличения. Но, по сути, так оно и есть: могли пропустить выемку писем, конверт неверно отсортировали, уронили при выемке, по...

ПЕРВАЯ МИРОВАЯ: УРАЛЬСКИЕ ИСТОРИИ

11 числа 11 месяца в 11 утра...

Ровно 96 лет назад, 11 ноября 1918 года закончилась Первая мировая война — в этот день Германия подписала Компьенское перемирие, признав свою капитуляцию перед Антантой.

В числе победителей Первой мировой, кроме главных — Великобритания, Франция и США — оказались Боливия, Гватемала, Гаити, Эквадор, Гондурас, Уругвай и множество других государств, но не Россия. А всё потому, что первым декретом Советской власти был Декрет о мире, принятый 26 октября (8 ноября по нынешнему стилю) 1917 года. Войскам было приказано прекратить военные действия. А 10 (23) ноября был принят декрет «О сокращении численности армии», отправивший солдат по домам. Итогом этих действий был вынужденно заключённый в марте 1918 года Брестский мир. По сути, это была капитуляция, потому что согласно этому перемирию Россия обязалась отдать Германии около миллиона квадратных километров территории — четверть всех обрабатываемых земель, где проживало 56 миллионов человек и размещалась большая часть всех промышленных предприятий страны. И это — не считая денежных выплат.

Урал вместе со всей страной пережил все потрясения тех лет: Февральскую, потом Октябрьскую революции 1917 года, становление Советской власти. В конце марта — начале апреля 1918 года были уволены в «первобытное состояние» последние командиры частей Екатеринбургского гарнизона, сдавшие оружие и имущество на склады военного отдела Екатеринбургского совета. Их заменила первая советская милиция, но ненадолго: в Европе ещё не закончилась Первая мировая, а в России уже начался Гражданская война. В июле 1918 года Екатеринбург практически без боя заняли воюющие Чехословацкий корпус, которые изгнали из города большевиков, но власть в свои руки брать не стали. В августе здесь было сформировано Временное правительство Урала во главе с кадетом Павлом Ивановым, которое просуществовало до декабря, когда к власти пришёл Колчак.

Вообще вторая половина 1918 года — первая половина 1919 года — это один из самых малоисследованных периодов в истории Урала. Даже наиболее известное из всех событий этого периода — расстрел семьи Николая II — и то хронист ещё немало тайн для дотошных исследователей. Пример: в своей книге «Союзная интервенция в Сибири. 1918—1919» (изданной, кстати говоря, в 1923 году в Советской России) англичанин Джон Уорд, который в те годы находился на Урале, описывая Екатеринбург, замечает как бы между прочим: «Проходили мы мимо здания, в котором был заключён царь Николай II со своей семьёй и откуда они были выведены на смерть. Мне не хотелось верить рассказам о несказанных ужасах, которым подверглись женщины царской семьи, но об этом говорили категорически». Что именно он имеет в виду? Сегодня это нам неизвестно.

Глазами этого англичанина мы, пожалуй, и воспользуемся, чтобы увидеть города нынешней Свердловской области в тот период.

Невьянск: «До прихода большевиков был крупным железнодорожным центром, а сейчас многие заводы брошены, и машины стоят в бездействии. Улицы пустынные, ибо, по нашим подсчётам, погибло около половины населения. Мы говорили с оставшимися, ободрая их продолжать борьбу против ржавчины, проевшей их дома и родину».

Нижний Тагил: «Такие же следы разрушения, хотя и в меньших размерах. Около городского корпуса увидели лежащую в грязи статую Александра II, сброшенную революционерами».

Кушва: «Местечко ужасно разрушено». Россия, которая в ноябре 1918 года должна была стать одной из главных победительниц Первой мировой, оказалась в числе проигравших, а на её территории бушевала Гражданская война, последствия которой стали для страны не менее ужасными.

Александр ШОРИН